

如何正确处理

胸痛是一种常见的症状,可能 是由多种不同原因引起的,其中一些 原因比较严重。突发胸痛会让人感 到惊恐和不安,因此正确处理胸痛 很重要。本文将详细介绍突发胸痛 的常见原因、紧急处理措施以及寻 求专业医疗帮助的建议,帮助读者 更好地了解如何应对突发胸痛情况。

大众卫生报

突发胸痛的常见原因

心脏疾病 心绞痛、心肌梗死 等心脏疾病是突发胸痛最常见的原 因。心绞痛是由于心肌供血不足引 起的,通常在体力活动或情绪激动 时发作,持续时间较短。而心肌梗 死是由于冠状动脉阻塞引起的,疼 痛持续时间较长, 且伴随其他症状 如出汗、呼吸困难等。

肺部疾病 肺栓塞、肺炎、气 胸等肺部疾病也可能引起胸痛。肺 栓塞是由血栓阻塞肺动脉引起的, 疼痛多伴随呼吸困难和咳嗽。

胃肠道问题 胃溃疡、胆囊炎、 胆石等胃肠道问题也可能导致胸 痛,特别是在食物摄入后。

肌肉骨骼问题 肋骨骨折、胸 部肌肉拉伤等肌肉骨骼问题也可能 引起胸痛。

神经痛 由于神经炎或受到损 伤,胸部神经可能引起剧烈的神经 性疼痛。

焦虑或恐慌 焦虑和恐慌可能 导致一种称为心因性胸痛的症状, 这并不是由于身体问题引起的。

突发胸痛的紧急处理措施

保持冷静 当出现突发胸痛时, 首先要保持冷静。尽管胸痛可能让 人感到惊恐, 但保持冷静是迅速做 出正确决策的关键。

就近休息 如果在户外或公共 场所出现胸痛,尽量找一个安全的 地方坐下来休息。

放松身体 深呼吸、缓慢呼吸 有助于放松身体,减轻紧张情绪。

放松服装 如果穿着过紧的衣 服,可以尝试放松衣领和腰带,以 缓解压力。

卧床休息 如果胸痛较为明显 且伴随其他症状,最好卧床休息, 避免过度活动。

温暖敷贴 如果胸痛是由于肌 肉骨骼问题引起的,可以尝试使用 温暖敷贴缓解疼痛。

避免用力咳嗽 如果胸痛伴随 咳嗽,避免用力咳嗽,以免加重

不要延误就医 尽管胸痛可能 是由于轻微的原因引起的,但也可 能是严重疾病的征兆。如果胸痛持 续或加重,伴随其他症状如呼吸困 难、出汗等,务必尽快就医。

发病时寻求专业医疗帮助

就医诊断 如果出现突发胸痛, 最好立即就医,寻求专业医生的诊 断和治疗。医生会进行详细的询问 和体检,可能会要求进行心电图、 胸部X线、血液检查等进一步检

扫码下载用稿证书及电子版

遵医嘱治疗 根据医生的诊断 结果,及时开始治疗,遵循医生的 用药建议和治疗方案。

定期复查 对于一些慢性疾病 引起的胸痛,如心脏疾病,需定期 复查和随访,以保证病情得到有效 控制。

改善生活方式 对于一些与生 活方式相关的胸痛, 如焦虑引起的 心因性胸痛,建议改善生活方式, 加强锻炼,保持良好的心态。

突发胸痛的预防措施

健康饮食 保持均衡营养的饮 食是预防胸痛的重要措施。多摄取 新鲜蔬菜、水果、全谷类食品、健 康蛋白质,并减少高脂、高糖、高 盐食品的摄入。同时,要避免过度 饮食和暴饮暴食,保持适度的饮食

适度运动 定期进行适度的体 育锻炼,有助于提高心肺功能,加 强身体的抵抗力,预防心血管疾病 和肌肉骨骼问题引起的胸痛。但应 注意避免剧烈运动或长时间持续的 高强度运动,以免引起过度劳累和 心脏负担过重。

戒烟限酒 吸烟和饮酒都是导 致胸痛的重要危险因素。烟草中的 化学物质会损害心脏和血管,增加

心脏病的风险。过度饮酒也会对心 脏和肝脏造成损害, 引起胸痛等症 状。因此,要戒烟限酒,保持良好 的生活习惯。

控制体重 保持适当的体重有助 于减轻心脏和血管的负担,降低胸 痛的风险。如有超重或肥胖问题, 应适当控制饮食,加强体育锻炼, 以达到健康的体重范围。

定期体检 定期进行身体健康检 查是预防胸痛的有效手段。定期体 检可以及早发现潜在的健康问题, 及时进行干预和治疗, 避免疾病恶 化引起胸痛等症状。

避免长时间保持一个姿势 长时 间保持一个姿势, 如久坐或久站, 可能会导致肌肉骨骼问题引起的胸 痛。适时休息,活动身体,避免长 时间静坐或长时间重复同一动作。

总之, 突发胸痛是一种常见的 症状,可能是由多种原因引起的, 有些情况可能较为严重,有些则相 对较轻。在处理突发胸痛时, 我们 要保持冷静,及时采取紧急处理措 施,并尽快就医寻求专业医疗帮助。 同时,我们还要注意预防措施,改 善生活方式,保持良好的心态,预 防胸痛发生,保护我们的健康。最 重要的是, 当出现胸痛时, 切莫掉 以轻心,应该及时就医,确保自己 的身体健康和安全。

> 广西壮族自治区 钦州市第一人民医院 张霖

顺产和剖腹产对孩子有什么不同的影响?

顺产和剖腹产是什么?

众所周知,顺产就是经阴道分 娩,在生产顺利并且恢复良好的情 况下不会留下疤痕;但是这一分娩 方式有一定的时间限制,专家认为 最佳的年龄在25岁~29岁左右, 年龄过大的女性其关节会变硬,不 容易扩张,盆底肌也缺乏伸张能 力,这就会延长分娩时间,发生难 产,婴儿在产道时间停留过久就会 出现生命危险;同时,年纪大的孕 妇容易出现子痫、心脏病等疾病。 剖腹产顾名思义就是将肚子剖开拿 出婴儿,现代剖腹产手术有较高存 活率,是挽救围产儿以及产妇的有 效手段。

顺产和剖腹产对孩子有什么 不同的影响?

1. 顺产和剖腹产对于宝宝体质 有何影响?

首先顺产的宝宝会受到产道的 挤压, 我们知道挤压会产生凝血, 宝宝在出现局部凝血之后, 体内的 纤维蛋白溶酶活性得以激活; 而剖 腹产的宝宝是直接从宝妈肚子里面 被医生拿出来的,并没有受到挤 压,因此也不会出现局部凝血。相 比较而言, 顺产宝宝出生后血液当 中的氧分压相对来说高于剖腹产宝 宝,二氧化碳分压也高于剖腹产宝

宝,这会使得宝宝在出生后的呼吸 中枢受到影响,降低宝宝窒息的概 率;同时在顺产挤压当中宝宝还会 获得免疫球蛋白, 剖腹产宝宝的免 疫球蛋白含量小于顺产宝宝,抵抗 力相对较低,相对容易出现新生儿 呼吸窘迫综合征。

2. 顺产和剖腹产对于宝宝智力 有何影响?

许多人认为在生产的时候选择 顺产的方式能够使得宝宝更聪明, 理由则是认为幼儿在顺产的过程当 中受到了挤压,因此幼儿的智力会 更高。这种说法主要是基于一个科 学理论,也就是人体大脑回沟越深, 人会越聪明,而婴儿在顺产的时候 脑部受到阴道挤压,回沟加深,提 高了幼儿的智力。但真是这样吗?

首先在顺产的过程当中,婴儿 的头部确实会受到挤压而产生轻微 形变,但是大脑外有颅骨包裹,并 不至于将大脑回沟挤压得很厉害。 其次,大部分人认为的大脑回沟越 深人越聪明主要是由于回沟越深, 大脑皮层的面积相对更大, 因此大 脑皮层当中的神经细胞数量也就越 多。婴儿出生前,在宝妈的肚子里 面逐渐由受精卵变成为一个功能齐 全的小人大概需要十个月的时间, 根据数据显示,在胎儿发育当中,

每分钟甚至能够生成十万个神经 细胞,人的大脑有数十亿个神经 细胞,这通常在怀孕的前半场就 已经完成, 出生之后一般不会出 现这种神经细胞分裂繁殖, 因此 顺产挤压也并不会增加神经细胞 数量,大脑皮层面积也不会被挤 压变大,即便是真的挤压使得回 沟变深,那也就是一块毛巾有了 新的褶子,这个褶子在宝宝生长 的时候还会逐渐长平, 因此这样 的说法并不对。

3. 顺产和剖腹产对于母乳有何 影响?

宝宝出生之后需要进食母乳来 汲取营养,获得能量生长,但是有 人认为剖腹产的女性在生产完成后 由于缺少顺产的刺激导致母乳不来 或是只有少量,其中的营养也不足, 不利于宝宝的生长。对于刚出生的 剖腹产幼儿来说,看似说得有道理, 但是其实并不是,只是剖腹产母乳 来临时间被推迟,并不是消失或者 变少。顺产的时候会产生缩宫素, 人体在缩宫素的影响下出现规律子 宫收缩,它能够促进母乳的出现, 为之后的宝宝喂养做准备,但是剖 腹产的子宫规律收缩过程短或者是 没有,这就会导致乳汁分泌延迟, 此外, 剖腹产术后会产生的疼痛等

也会使得乳汁分泌出现延迟, 但是 延迟并不会对于分泌量产生影响, 宝妈只需要根据宝宝的情况按需哺 乳就好,放宽心,目前没有研究表 明剖腹产和顺产会出现乳汁分泌不 同,影响宝宝生长发育。通常乳汁 分泌和宝妈心情、是否坚持按需哺 乳等有关,宝妈只需放松心情,坚 持喂养即可。

4. 顺产和剖腹产对于宝宝菌群 有何影响?

人体自身含有许多的细菌, 有些细菌对人体有益, 有些细菌 对人体有害,有些细菌在机体较 弱时趁机而入,而对于宝宝来说, 一开始生活在妈妈的肚子里面, 是世界上最干净的环境了,但是 从妈妈肚子里离开就需要接受外 界细菌的冲击,面对各种微生物, 顺产宝宝在经过产道的时候会沾 染一些细菌, 其中最为主要的是 双歧杆菌、拟杆菌、乳杆菌等益 生菌,但这一过程是剖腹产宝宝 无法接触的, 手术是在无菌环境 下开展的,因此剖腹产宝宝最先 接触到的菌群可能是成年人皮肤 表面的菌群。因此顺产宝宝的免 疫力要高于剖腹产宝宝。

> 广西壮族自治区 南宁市中医医院 甘益平